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Further to your information request FOI/EIR 24/25-217, please find your question and our 
response below. 
 

Request:  
• How many public EV charging devices are available in your authority? And how many of 

these are rapid or ultra rapid? (If unable to provide a break down please share total): 

• The total number of devices:  

• The total number of rapid charging devices (providing power at between 50kW 
and 100kW): 

• The total number of ultra rapid chargers (providing power at 100kW and above): 
  

• How many public EV chargers have you installed for each of the last five years? How 
many of these have been rapid or ultra rapid? (if you are unable to include information 
for 5 years please include as far back as you can. If you are unable to provide rapid / 
ultrarapid breakdown, please provide total) 

• 2020: 
• 2021: 
• 2022: 
• 2023: 
• 2024 (up to current date): 

  
• In the last five years, how much in GPB has your local authority invested in electrical 

vehicle charging infrastructure? (if you are unable to include information for 5 years 
please include as far back as you can) 

• 2020: 
• 2021: 
• 2022: 
• 2023: 
• 2024 (up to current date): 

 
• What percentage of your public EV charging devices were fully operational (without 

faults being reported) for the last:  
• 6 months: 
• 12 months: 

 
• How many parking spaces with public charging facilities did you provide across your 

local authority during the following years?  (If unable to provide a break down please 
share total)  

• 2020: 
• 2021: 
• 2022: 
• 2023: 
• 2024 (up to current date): 

 
• If applicable, how many of your public EV chargers sit within ULEZ or low emission 

zones? 
 
 



 

 
 

Response:  
Please note that these responses are in relation to Electric Vehicle Charging points installed and 
maintained by East Cambridgeshire District Council, in Council owned car parks only. We do not install 
or maintain any EVCs on-street. We do not hold information on EVCs installed by third parties. 
 

• 26 EVCs have been installed by East Cambridgeshire District Council.  2 x EVCs installed in 

August 2018 and 12 x dual EVCs installed in March 2023. 

• 0 

• 0 
 
 

• 2020: 0 

• 2021: 0 

• 2022: 0 

• 2023: 12 x dual 

• 2024: 0 
 
 

• 2020: 0 

• 2021: 0 

• 2022: 0 

• 2023: £0 – installation was covered by funding from OVEZ and Connected Kerb 

• 2024: 0 
 
 

• 6 months: 100% 

• 12 months: 100% 
 
 

• 2020:0 

• 2021: 0 

• 2022: 0 

• 2023: 24 

• 2024: 0 
 
 

• n/a 
 
 

 
This concludes your request FOI/EIR 24/25-217. 
 
If information has been refused, please treat this as a Refusal Notice for the purposes of the Act.  
 
If you disagree with our decision or are otherwise unhappy with how we have dealt with your 
request in the first instance you may approach foi@eastcambs.gov.uk and request a review. A 
request for review must be made in no more than 40 working days from the date of this email. 
 
Should you remain dissatisfied with the outcome you have a right under s50 of the Freedom of 
Information Act to appeal against the decision by contacting the Information Commissioner, 
Wycliffe House, Water Lane, Wilmslow SK9 5AF. 


